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 : الاجابة
 ن(70التمرين الاول: )

 اتمام المخطط:  -1

 
 

 الرسم التخطيطي :  -2

 

 
 

 

 

 النص العلمي:  -3

 
 

 رسم تخطيطي تفسيري لالية الستطالة الخلايا النباتية 



 

 

 

 

 

 

ن 1.5  
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 ن( 31) :التمرين الثاني

 الجزء الاول 
 (:1استغلال الشكل )أ( من الوثيقة )

  مقارنة)غ( ضمن مكونات العصير الطازج 100)غ( من كل 11من السكريات البسيط تصل ل كمية كبيرة وجود    نلاحظ -

 )غ(100)غ( من كل 2.3هناك  لا تتعدى( حيث 1مع كميتها في هذا العصير بعد المرحلة )

 من الليبيدات والبروتينات في كلا العصيرين.  كمية قليلة من جهة اخرى نلاحظ وجود -

)غ( في حين  100)غ( من كل 3.2( مقدرة بحوالي 1من الايثانول ضمن مكونات العصير بعد اتمام المرحلة ) وجود كمية -

 الايثانول ضمن مكونات العصير الطازج.  غياب

 مض الخل في كلا العصيرين. ح  )انعدام( غياب -

 (: 1استغلال الشكل )ب( من الوثيقة )
 )غ(.100غ( من كل  5من حمض الخل مقدرة ب ) كمية معتبرةنلاحظ وجود  

 غ. 0.7من السكريات البسيطة المقدرة ب  جدا كمية قليلةفي حين نميز وجود  -

 تام في كمية الايثانول. انعدام )غ( مع 0.1من الليبيدات والبروتينات  وكمية قليلة -

 (:2( والمرحلة )1في عصير التفاح خلال المرحلة )تبيان الظاهرة الحيوية التي حدثت 
ما جعل الكائنات   لا هوائيوهذا راجع لوضعه في وسط   الكحولي  ظاهرة التخمرضمن عصير التفاح حدثت  (1في المرحلة )

مع   طاقة ضئيلة نتجتبحيث  تناقصها)مثل الغلوكوز( وهو ما يفسر  بالهدم الجزئي للسكريات البسيطةالمجهرية فيه تقوم 

 . وحرارة غاز ثاني اكسد الكربون)كحول الايثانول( مع طرح  عضوية مادة

به الاكسجين ما جعل   وسط هوائيوهذا راجع لوضعه في  ظاهرة التنفسضمن عصير التفاح حدثت  (2في المرحلة )

  كبيرة طاقةكثيرا بحيث نتجت  تناقصهاللسكريات البسيط )الغلوكوز( وهو ما يفسر  بالهدم الكلي الكائنات المجهرية فيه تقوم 

 . غاز ثاني اكسد الكربون وحرارةاضافة طرح 

 طرح المشكل العلمي: -
 (؟ 2مض الخل ضمن عصير التفاح خلال المرحلة )حتفسر اختفاء الايثانول وظهور  كيف

 الجزء الثاني: 
 التفاح: خل لإنتاج( 2) و( 1) المرحلتين في الملاحظة الحيوية الظواهر مصدر -

 (:2استغلال الشكل )أ( من الوثيقة )
  5أقل من  منخفضامغ/ل اما تركيز ثاني اكسيد الكربون فكان 20)د( يكون تركيز الاكسجين في الوسط  0عند الزمن  -

 في الوسط.  منعدمامغ/ل, في حين يكون تركيز الايثانول 

تدريجي في تركيز   يقابله تزايد)د( 8عند الزمن  ينعدمتدريجيا في تركيز الاكسجين حتى  تناقصاثم مع مرور الزمن نسجل  -

في الوسط الى غاية   منعدما)د( اما بالنسبة للإيثانول فيبقى تركيزه 13مغ/ل عند الزمن 25ثاني اكسيد الكربون حتى يبلغ 

 تقريبا.  7الدقيقة 

 د13مغ/ل عند الزمن 15نسبته بصفة تدريجية حتى وصلت ل وتزايدتركيز الايثانول  ظهورد 7من الزمن 

 الاستنتاج: 
دقائق والتخمر الكحولي بعد انعدام الاكسجين في الوسط اي 7ال0: التنفس في وجود الاكسجين من بظاهرتينقامت الخميرة 

 دقائق.  7بعد مرور 
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ن 02.5  

 (: 2استغلال الشكل )ب( من الوثيقة )
فيه,   Bacterium acetiبكتيريا من النوع  وجود( نلاحظ 2عند الملاحظة المجهرية لعينة من عصير التفاح في المرحلة )

 الاكسجين.  باستهلاكالكحول الى حمض الخل  بتحويلحيث تقوم هذه البكتيريا 

 الاستنتاج: 
 الى حمض الخل.  الإيثليالكحول في وجود الاكسجين تقوم البكتيريا بتحويل 

 )الاجابة على المشكل العلمي(  التركيب:
( في وسط لا هوائي, تقوم الخميرة ضمنه اولا باستهلاك الاكسجين المتبقي في الوسط  1عند وضع خل التفاح خلال المرحلة )

بظاهرة التنفس المتمثلة في الهدم الكلي لمادة الايض ثم بعد انتهاء الأكسجين نظرا لكون الوسط مغلقا, تشرع في القيام بظاهرة 

 (. 1التخمر الكحولي اي الهدم الجزئي لمادة الايض الذي نتج عنه كحول الايثانول الذي لوحظ في المرحلة )

قامت هناك البكتيريا بعملية تحويل الايثانول الى حمض الخل   ( وعند نقل هذا المستخلص لوسط هوائي,2) اما في المرحلة 

مض الخل في  حيفسر ظهور وانتاج  وهذا ما انطلاقا من استهلاكها للأكسجين المتوفر في الوسط كمتفاعل ضمن هذا التحول,

 ( بالموازاة مع اختفاء الايثانول في الوسط. 2المرحلة )

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


